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П 32 Підготовка майбутніх учителів фізики, хімії. Біології 

та природничих наук у контексті вимог Нової 

української школи : Матеріали міжнародної науково-

практичної конференції. 20-21 травня 2019 р., 

м. Тернопіль. – Тернопіль: Вектор, 2019. – 258 с. 

 

У матеріалах висвітлені результати наукових досліджень з 

проблем, дотичних до реалізації концепції Нової української 

школи та концепції розвитку педагогічної освіти: фахова 

підготовка вчителя фізики в умовах реформування загальної 

середньої та вищої освіти; актуальні проблеми підготовки 

вчителів біології та хімії; інтеграція природничих наук у змісті 

освіти основної та старшої школи; 

підготовка майбутніх учителів до реалізації інтегрованого 

підходу в освітній галузі; європейський досвід упровадження 

інтегрованого навчання та перспективи його використання в 

новій українській школі. 

 

УДК 378 : 373.091.12.01.3–051 : 5 

 

За достовірність фактів, дат, найменувань, цифрових даних, за 

орфографічне, пунктуаційне, стилістичне оформлення несуть 

відповідальність автори публікацій. Матеріали друкуються за 

авторський варіантом. 
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Одним із ключових напрямів модернізації сучасної освіти є 

запровадження інтегрованих курсів, зокрема інтегрованого курсу 

«Природничі науки» для учнів 10-11 класів. 

Навчальні програми інтегрованого курсу «Природничі 

науки», затверджені Міністерством освіти і науки України, – це 

програми авторських колективів під керівництвом Засєкіної Т., 

Ільченко В., Дьоміної І., Шабанова Д., визначають природничу 

освіту як елемент культури кожної людини, сприяють 

усвідомленню практичного застосування досягнень природничих 

наук, їх роль у розвитку цивілізації. 

Вивчення курсу базується на знаннях і компетентностях, 

набутих учнями в основній школі і спрямоване на подальше 

формування їхнього світогляду, розширення розуміння широкого 

спектру наукових ідей астрономії, біології, географії, екології, 

фізики і хімії в цілісному пізнанні природи, розвиток розумово-

пізнавальних і творчих якостей, рівень яких визначає 

конкурентну спроможність на сучасному ринку праці: здатність і 

готовність до розв’язання комплексних задач (проблем), 

критичного мислення, творчості, когнітивної гнучкості, 

співпраці, управління, здійснення інноваційної діяльності [1]. 

Інтеграція є особливістю сучасної педагогічної науки, що 

об’єднує теоретичні знання у цілісну систему, відбиває 

об’єктивний світ в його єдності та розвитку. 

Такий підхід в сучасній освіті дає можливість формувати та 

удосконалювати в учнів експериментальні та дослідницькі 

компетентності, уміння описувати й оцінювати результат 

спостережень, здійснювати вимірювання фізичних величин, 

робити узагальнення й висновки. 
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Результатом вивчення курсу «Природничі науки» у закладах 

загальної середньої освіти має стати набуття учнями 

компетентностей, завдяки яким молоді люди зможуть 

самовизначатися в сучасному суспільстві, отримають можливості 

подальшого інтелектуального, морально-психологічного, 

культурного розвитку. Звичайно, мова йде про ключові 

компетентності нової української школи, а також про 

формування природничонаукової компетентності як предметної 

компетентності інтегрованого курсу [2]. 

На нашу думку, формування природничонаукової 

компетентності є можливим завдяки використанню завдань 

інтегрованого змісту, які сприяють формуванню критичного 

мислення в учнів, дослідницьких та експериментальних умінь та 

навичок. 

Серед завдань інтегрованого змісту можна виділити: 

1. Завдання, які містять цікаві факти та кількісні дані, що 

сприяють підвищенню пізнавальної активності учнів. 

Визначте загальну площу перерізу капілярів у тілі людини, 

вважаючи, що швидкість руху крові в капілярах становить 0,5 

м/с, а в аорті радіусом 1,6 см – 20 см/с. Еластичністю судин 

можна знехтувати 

2. Завдання, постановка яких дозволяє виявляти та 

засвоювати суттєві ознаки понять. 

Як з глибиною зростає гідростатичний тиск і яке це має 

значення для розповсюдження життя в океані? 

3. Завдання, розв’язання яких вимагає застосування умінь та 

навичок, набутих учнями при вивченні різних навчальних 

дисциплін. 

Оцінити кількість речовини ДНК, що міститься в усьому 

населенні Землі і порівняти її з кількістю речовини, що містить 

гідросфера Землі. 

4. Завдання, розв’язання яких передбачає використання 

методів засвоєних учнями при вивченні інших предметів. 

Чому морська вода має більшу електропровідність між 

прісна? Як ця закономірність проявляється у життєдіяльності 

«електричних» організмів? Назвіть їх. 

5. Завдання, які передбачають комплексний підхід до 

розгляду явища чи процесу. 
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Яким чином вода досягає листя на вершині стометрового 

дерева (наприклад, мамонтового)? 

Зазначимо, що використання інтегрованих завдань сприяє 

розвитку природничо-наукового мислення, формування 

наукового світогляду учнів, тобто сприяє формуванню 

предметної компетентності при вивченні курсу «Природничі 

науки». 

Використання інтегрованих завдань у навчально-виховному 

процесі забезпечує комплексне бачення проблемних ситуацій; 

формує цілісність сприйняття світу учнями; сприяє підвищенню 

наукового рівня знань учнів, розвитку їх логічного мислення та 

творчих здібностей. 
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Як відомо, життя висуває суспільний запит на формування 

особистості мислячої, творчої, здатної, на відміну від людини-

виконавця, самостійно мислити, генерувати ідеї, приймати 

сміливі нестандартні рішення, аргументувати їх. Це актуалізує 
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